

NOVINE SLOVENSKE KRAJINE

Kristuš-Kral.

Denešnja nedela — zadnja v meseci oktobra — je posvečena Kristuš Krali. Novi je te svetek. Nastavili so ga sv. oča po potrebi. Kralstvo bože na zemli, to je krščansko življenje v dušaj najprej propada. Verniki odpadajo od svoje vere v velikom številu. Ne telko pri nas, nego v drugih krajih i od tam se širi odpad od vere pomali po celom sveti. Začetek odpada je mlačnost krščenikov. Ta je strašno nevarna, zato ka pomali pripravila odpad tak, da se verniki niti ne zavedajo. I ravno zato je tak nevarna. I ta nevarna mlačnost — priprava za vekši odpad od vere i od Boga je že precizirana tudi pri nas.

Sv. oča, ki vidijo povsem sveti, ki vidijo kak se bori proti Bogi velka Rusija, Nemčija i zdaj Austrija, rdeča Španija — ki vidijo, da krščeniki v tej borbi propadajo zavolo svoje mlačnosti — so podignoli svetek Kristuš Krala. S tem so krščansko mi sveti pokazali pravoga Krala, šteroga najprej moramo priznati i se njemu pokoravati i te pridejo na vrsto svetni kralovje i vladarje.

Kristuš je kak Bog vladar nebes i zemle. On je stvoril svet, On je stvoril človeka, On je stvoril vse ka človek za svoje življenje na zemli potrebuje, zato je On popolen gospodar vsakega človeka i vseh narodov i vsega sveta. To mora ves svet priznati. Kristuš se moramo klanjati, pred njim pokleknoti i ga moliti i če On terja od nas, da živimo po njegovih božih zapovedaj — moramo tudi živeti tak. Vsakšič človek za sebe mora svoje življenje podvrči Kristušovim zapovedaj i to vseširok gde živi i vsakšič čas. Je vseedno če je v cerkvi ali na vulici ali na poli ali na senožeti ali v gorici ali med slabimi ljudmi, podnevi i ponoči — vsikdar i vseširok mora človek živeti po Kristušovih zapovedaj. Kristuš je naš absoluten gospodar, on ma pravico nam ravnati i mi mamoz dužnost njemu se pokoravati.

Kak posamezen človek tak tudi družina mora priznati Kristuš za svojega Gospoda. Družina — to so oča, mati i deca, pa še hlapci, gde so. V takšoj družini mora vladati Kristušov duh: globoka vera v vsjo družini, pobožnost v vsjo družini, lubezen i mir v vsjo družini. Razvuzdanost, pijančuvanje, prekljanje nema mesta v krščanskoj družini. Kristuš še kraljuvati tudi v družini. Za to ma pravico, da je družino Bog nastavo, naj bi se v njoj rodila i vzgajala deca.

Družine vkup pa tvorijo občino i tak naprej državo. Kak ma Kristuš pravico, da kraljuje v občini, tak tudi v vsjoj državi. Po njegovih zapovedaj se morajo voditi občine i tudi države. On ma pravico, da to terja, ar je Gospod nebe i zemle i to pravico tudi išče. Ne se njoj je odpovedao. Kristuš še kraljuvati v občini i državaj, ar še vse ljudi zveličati.

Proti Kristušovim kraljuvanji pa se zdigavle svet; dnesden bole kak gda inda. Svet nešče priznati Kristuš za krala, nešče se njemu pokoravati, njegove zapovedi nešče poznati. I ne samo da se svet brani Kristušovoga kraljuvanja — že to je nekaj strašnoga — ešče več, svet se celo bori proti Kristuš. I te boj postaja tak hudi, tak strašen, da se še nikdar proti nikomu kak svet stoji, tak strašen boj ne vodo, kak dnesden proti Kristuš. Vsa šker, ki so jo ljudje na sveti gdi znajšli, se vporabla v tom boji proti Kristuš. Večina časopisov na sveti je proti Kristuš, večina

Molitev za dober tisk.

Molitev za dober tisk je neobhodno potrebna. Od 8—13. oktobra se je v Parizi vršil 37. kongres družbe „Dobroga tiska“ (La bonne presse) i dnevnika „La Croix“ ki ga to podjetje izdaja. Kongresa se je vdeležo tudi naš izseljenski duhovnik Camplin. Na kongresi se je jako povdarjala potreba molitve za dober tisk. V te namen že deluje „Zveza Zdrava Marija“, ki od svojih članov terja, naj molijo, da se Francija povrne k Bogi i katoličani zedinijo; da se popravi hudo, ki ga napravi slab tisk i se razširi dober tisk.

To delo je dobilo potrdilo z najvišjega cerkvenoga mesta: pismo, ki ga je poslala pisarna papova, med drugim pravi:

„Ali zaman bi delali, če Bog ne bi davao rodovitnosti našim trudom po svojoj milosrčnosti i vsemogočnoj milošči, zato ste jako pravilno postavili Vaš kongres na nadnaravno stališče i ste ga pripravili s križarskov vojnov molitve. Sodili ste, da niedna molitev nema vekše valave i vrednosti kak najsvetejša Daritev naših oltarov, gde naš boži Odrešenik obnavla najodličnejšo daritev s Kalvarije. Zato ste v kolonaj (vrstaj) Vašega

dnevnika z dragocenim sodelovanjem „Dela za pomoč duhovnikom“ odprli obširno suskripcijo (naročanje) sv. meš po namenih samoga pape, ki so edino „cogitationes pacis“ — misli mirnašega Gospoda Jezuša Kristuš, šteroga vzvišeni namestnik med nami so papa. Kak ne bi Njegova Svetost bila genjena zavolo te pobožne i lubeznipune misli, i kak Vam ne bi v odgovor izrazila svojega očinskoga zadoščanja pošilajoč velikoj družini „La Croix“ i „La Bonne Presse“ apostolski blagoslov, zagotovilo preobilne rose naklonjenosti z nebes, ki podeli rodovitnost sevti Kongresa“.

Družba „Dobroga tiska“ izdaja ne samo dnevnik „La Croix“, nego tudi vngote tednike, dvotednike, mesečnike i knjige za stanove i starosti.

Kongresistov je bilo okoli 1.500, većinom različnih kler (kardinali, pušpeki i duhovniki) a tudi jako dosta laikov, razprave izredno zanimive i stvarne. Vsakodnevno zborovanje se je začnolo s svetov mešov, pri šteroj se je većina vdeležencov prečistila, zborovanja sama so se vršila na večih različnih mestih.

Razgled po katoličanskem sveti.

Nemška Avstrija. Borba proti veri v šolaj je tak napredovala, da v njih nega več nikšega sleda vere. Vse privatne šole so ukinjene, vsi duhovniški i redovniški učitelje so odstranjeni, verski program je vržen iz šol, pred včenjom i po včenjem se ne sme več moliti. Mesto molitve se spevlejo himne voditeli i domovini.

Sovjetska Rusija. Iz Moskve javlajo, da je neki belgijski prostozidar sestavo novi „Brezbožniški katekizem“. Predsedništvo Brezbožniške internacionale je pohvalilo te katekizem. Vodja sovjetskih brezbožnikov Jaroslavski pa ne zadovoljen z njim. Pravi, da so nešterna mesta preveč mlačna.

Nemčija. Ar nacionalno-socialistične organizacije vodijo mladino obojega spola v versko brezbriznost, so nemški škofje organizirali tak zvano „potujočo cerkev“. Gotovo število duhovnikov potuje od mesta do mesta, iščejo stike z mladino, jo spovedavajo, služijo njej sv. meše i rešujejo njene težkoče. L. 1937. je „potujoča cerkev“ opravila pastorizacijo pri 28.163 delavcaj, 7.554 kmetaj, 18.531 potujočih delavcaj i 744 oseba, ki služijo. Se neso prišteti oni, ki majo redno dušno skrbstvo.

Španija. Verski pouk na srednjaj šolaj v nacionalnoj Španiji je znova uvedo general Franco. Iz šol ga je spravlo minister Sainz Rodriguez.

Na šteroj strani bo zmaga?

Predsednik naše vlade v Beogradu, g. dr. Stojadinović, je že dostokrat drapno po svojih neprijatelaj, ali tak izdatno nikdar, kak zdaj, kda je predlagao razpust narodne skupščine i pozvao narod na nove volitve.

On sam je povedao, ka naša država dozdej ne poznala predsednika vlade, šteri bi tak zagvišen zmage stopo pred volilce, kak ravno on.

I meo je prav. Pravilnost njegove politike je potrdila burna zgodovina komaj preminočih dni.

Naj se obrnemo na šterosteč stran sveta, ne bilo viditi naroda, šteri ne bi gledao z največšov zaskrblenostjov na dogodke, ki so v besnom divjanji sledili eden drugomu. Milijonske armade so čakale na zapoved, pripravljene štuki so čakali na za-

poved, da začnejo svoje peklenško delo. da porušijo v prah i požgejo v pepeo, ka so celi rodovi zgradili v znoji svojega obraza. Matere so skrivoma pretakale skuze i si pripravljale čaren obleč za dni žalovanja. Mala dečica je znala povedati v šolaj, ka več prej ne bodo kupili ata zvezkov, vej itak ne ostane nikaj živoga, vse porušijo, požgejo i zastropijo eroplani... Težke milijone — i milijone ljudskih penez so potrošili za mobilizacijo. Črna žalost je plavala pod nebom i črna žalost je punila človeča srca. *Indri! Ali pri nas ne!*

Znam, tudi naše matere so trepetale za sinom, tudi našim materam je rane rezala v srce misleo, ka pa če se tudi mi zapletemo v bojno, ali kaj je bila naša skrb i kaj je bilo naše trpljenje proti skrbi i trpljenji ti-

knjig proti njemu piše, gledališča, kinoji, šole v većini proti Kristuš vzgajajo. Celu municijo so že v vngih krajih začnoli nūcati proti Kristuš. Življenje na vulicaj je ne krščansko, življenje v kavarnej i oštarijaj nema na sebi skoro nikaj več krščanskoga. Tak svet še izrinoti Kristuš Krala iz življenja. Pritisnoti ga še v cerkev i ga tam zapreti naj ne bi mogeo vō. Gde so pa že tak daleč prišli, da so Kristuš resan že v cerkev potisnoli, tam pa te še cerkev poderejo nad njim naj tudi tu ne bi kraljuvao, naj tudi tu ljudje ne bi mogli priti do njega i ga poslušati i moliti.

Z ednov rečjov: Kristuš Kral nema več mesta na zemli. Svet se ga še rešiti i živeti brez Boga.

Če pomislimo, kak nekaj strašnoga je to počenjanje sveta, kama to pela, ka de vsemi tomi konec, kakša de iz vsega toga večnost — se človek z grozi. Ar s tem, da se svet zdigavle proti Kristuš Krali, če ga nešče priznati i se bori proti Njemu — s tem ešče svet Kristuš Krala ne vniči. On ostane Gospod nebes i zemle i tudi pokaže, da je On Kral sveta, gda pride čas. Že pride. Njemu se nikaj ne mudi, On je večer i vsemogočen. V njegove roke pride vsakšič člo-

stih narodov, šteri so meli menje modre voditele?! Če smo mi pretakali skuze, so drugi narodi prejokali cela morja biserov žalosti. Pri nas mobilizacije ne bilo, milijoni i milijoni so narodi prihranjeni pa še mir.

Poznali smo voditele, šterim se je klanjao cvet šolanoga sveta, ali pokazalo se je, da so živili nezasluzeno hvalo. Dnes ne morejo pred svoj narod, ar so posledice njuve politike pokazale, ka so vodili slabo politiko. Naš dr. Stojadinović pa lejko stopi pred naš narod i lejko pove:

„Bratje, pred tremi leti smo meli na vse strani same neprijatele sosede, dnes jih nemamo.“

„Pred tremi leti je bio narod razbit v dve ne ednakivi polovici, na prej „državotvorno menšino“ i na državi sovražno većino. Dnes te razceplenosti ne poznamo.“

„Pred nekoliko dnevi so indri pripravljali morilno orožje i čaren gvant za žalovanje. Trepetalo i na strašno prišestnost je mislilo vse. Pri nas, hvala bodi dobrom Bogi, smo lejko pustili orožje v kasarnaj, velki dnevi so šli mimo nas, sovražstvo, čarna skrb i moreča žalost sta ostala onstran naših mej.“

„Takša je bila moja politika i politika mojih prijatelov. To politiko ščem nadalūvati i za takšo politiko prosim za vaše zavupanje.“

To je povedao dr. Stojadinović. I te reči pomenijo, da bo zmaga na njegovoj strani. To znajo vsi premagani neprijatelje naše dnešnje vlade i to spoznanje je tista strašna palica, štera je drapnola po njih tisti den, kda je bila skupščina raspuščena i narod pozvan k volitvam.

Kak daleč so pobiti sovražniki dnešnje vlade, najbolje svedoči, ka so se ponūdili za pomočnika pri volitvaj stranki tistoga doktora Mačka v Zagrebi, šteroj stranki so vsa leta svojega vladanja dosledno kopali večni grob. Jamo so kopali drugim, sami so spadnoli v njo. Želimo njim večni mir i pokoj! V Slov. Krajini bo zmagala lista prijatelov miru!

Španija.

Italija je iz Španije pozvala svoje prostovolce, ki so bili v Francovoj armadi. Odišlo je že 10.000 pešcov, prihodnje tjedne pa odidejo topničari i druge čete. Italija je to učinila, da njej je Anglija priznala zasedbo Abesinije i uveljavila sporazum, ki ga je poleti sklenola z Italijov. — V Španiji bo vendar ednok konec državlanske bojne.

Polska

nikak ne zadovoljna s tem, da bi tvorile Slovaška i P. Rusija zvezno državo s Češkov. Polaki predlagajo, naj bo Slovaška samostojna država pod varstvom Polaka, P. Rusi bi pa naj prišli pod Madžarsko, da bi na te način Polaka i Madžarska prišle do skupnih mej. — Širijo se vesti, da bo mela odločilno reč v tom Nemčija.

vek, tudi tisti, ki zdaj cele narode vodijo proti Bogi, tudi tisti bodo, ka vse node dugo — stali pred Njim. Samo te več ne bodo oni kralovje, nego Kristuš se te pokaže v vsjoj svojoj božanskoj mogočnosti — pred šterov do vsi vladarje sveta prah i pepeo. Te bo meo reč On, ki zdaj mora mučati, te se pokaže z vsemi šeregi angelov On, ki se zdaj mora skrivati med štiri stene cerkve. te pove sodbo nad vsakim človekom On, šteroga zdaj svet nešče poslušati. Nato se začne večnost — v šteroj de samo eden vladar — večer, vsemogočen, neskončen: Kristuš Kral.

Vredništvo v Lendavi hš. 67, uprava v Crensovcih, Slov. Krajina.

Letna naročnina v državi 30 Din., mesečno 2-50 Din., v inozemstvi 72 Din., mesečno 6 Din. z M. Listom letno 100 Din. Na skupni naslov pri širitelaj v državi je letna naročnina 24 Din., mesečna 2 Din. — Plačati se mora naprej. Štev. položnice 11806. Rokopisi se ne vračajo. — Cena oglasov: Cela stran 800 Din., pol stran 400 Din. i tak niže. Poslano i med tekstom vsaka reč 2 D., mali oglasi dō 10 reči 5 Din., viševsaka reč 1-50 Din.

